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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: Проф. д-р Николай Стоянов Стоенчев, Лесотехнически университет, научна 

специалност „Статистика и демография“ 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен 

„доктор“ по научна специалност в УНСС „ Икономика и управление 

(недвижима собственост)“. 

Автор на дисертационния труд: Антон Кирилов Праматаров 

Тема на дисертационния труд: „Фасилити мениджмънт на комплекс от лечебни 

заведения“ 

 

Основание за представяне на становището: Участие в състава на научното жури по 

защита на дисертационния труд съгласно Заповед № 525/11.03.2022 на Ректора на 

УНСС. 

1. Информация за дисертанта 

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към катедра 

 „Недвижима собственост“ при Бизнес факултета на УНСС по научна специалност  

„Икономика и управление (недвижима собственост)“, съгласно Заповед на Зам.ректора 

по НИД на УНСС №1023/29.03.2018г. Обучението е осъществено в  

задочна форма през периода от 29.03.2018 до 25.02.2022г. 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд: 

Представеният дисертационен труд съдържа увод, изложение в три глави, заключение, 

списък на публикациите на автора по темата на дисертационния труд и списък на 

използваната литература. Общият обем на дисертационния труд е от 264 страници. 

Към дисертационния труд е представено приложение с подробни резултати от анализа, 

което е в обем от 119 страници. Използваните източници са  186 от които 155 на 

български език, 70 на английски език и 15 интернет източника. Литературата включва 

както научни публикации, така и множество закони, заповеди, наредби, 
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постановления, правилници, касаещи дейността на лечебните заведения в България. Тя 

е достатъчно пълна, актуална и умело подбрана за да позволи решаване на задачите, 

които си поставя докторанта при написването на дисертационния труд. Интернет 

източниците гарантират връзка с най-новата реалност, която е твърде динамична в 

здравеопазването във връзка с пандемията от Ковид 19. Наличието на голям брой  

източници на английски език показват отлична чуждоезикова подготовка на 

докторанта. В дисертацията са използвани 24 фигури и 4 таблици, които са сполучливо 

подбрани и коректно оформени. Посочен е източникът на използваната информация. 

Приложен е списък на използваните съкращения в текста на дисертацията. 

Актуалността на темата е доказана убедително. 

Целта, задачите, обекта и предмета на дисертацията и основната теза са формулирани 

правилно. 

 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

Фасилити мениджмънтът е сравнително ново и бързо развиващо се научно 

направление, което носи безспорни ползи на бизнеса в резултат от ефективното 

стопанисване на недвижимата собственост. В този смисъл дисертационният труд се 

явява форма на иновативен подход в управлението на сградния фонд в една много 

чувствителна за обществото дейност, каквато е здравеопазването. Постигнатите 

научни резултати доказват необходимостта от тясно взаимодействие на науката с 

практиката. Фактът, че е дефиниран обхватът на фасилити мениджмънта в 

здравеопазването дава възможност за фокусиране и сравнимост на получените 

резултати от научните изследвания, а доказването на полезността от  единен подход  

при неговата реализация позволява да се въведат общи регламенти, чието изпълнение 

може много по-лесно да се контролира и насочва от компетентните управленски 

органи. Полезността на получените резултати се засилва от участието в проведеното 

анкетно проучване на голям брой медицински специалисти на управленски позиции, 

чиито опит е обобщен и използван за синтез на изводи и препоръки.  

Считам, че използваните методи на изследване са подходящо избрани и 

компетентно приложени. Прави впечатление подробното изясняване на трудностите и 
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условията, които трябва да бъдат изпълнени за коректно прилагане на статистическите 

методи за анализ. 

Като се има предвид сложната система от признаци, които са заложени в 

анкетната карта, повечето от които са на слаба статистическа скала и необходимостта 

от избор на подходящ метод за  обработка на информацията, докторантът е проявил 

завидни умения.  

Поставената цел и  задачи са успешно постигнати. 

Изследователската теза е убедително доказана. 

Източниците, използвани от докторанта са надлежно цитирани, което ми дава 

основание да приема, че постигнатите резултати са лично дело на докторанта. 

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

Приносите, формулирани от докторанта отговарят на постиженията в дисертацията. 

Според мен принос номер пет би могло да бъде развит малко по-подробно като се 

посочат някои особено ценни изводи и препоръки. 

 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

По темата на дисертационния труд са направени осем публикации, които са напълно 

достатъчно за да се приеме, че постигнатите резултати са станали известни на 

научната общност и на всички заинтересовани лица, които се занимават с изучаване 

или упражняване на фасилити мениджмънт в здравеопазването. Публикациите 

включват седем научни доклада и една научна статия, като един от докладите е на 

английски език. В четири от публикациите докторантът е водещ автор. Публикациите 

обхващат различни аспекти от дисертационния труд и създават представа за висока 

информираност и задълбочени професионални знания на докторанта. 

6. Оценка на автореферата 

Авторефератът е разработен съобразно възприетите изисквания и добри практики. В 

съдържателно отношение отговаря на структурата и съдържанието на дисертационния 

труд. Използвани са две фигури, които би могло да бъдат номерирани. 
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7. Препоръки  

Бих препоръчал: 

Анкетната карта да бъде окомплектована с инструкция, която да запознава всички 

участници в анкетата с определението, формулирано от докторанта за същността на 

фасилити мениджмънта и неговият обхват в здравеопазването.  

 

8. Заключение 

                       Като имам предвид постигнатите резултати в дисертационния труд 

убедено предлагам на уважаемото жури при успешна защита на 

докторанта Антон Кирилов Праматаров да бъде присъдена 

образователната и научна степен „доктор“ по научна специалност 

„Икономика и управление (недвижима собственост)“. 

 

 

31.03.2020г. / гр. София                                 Подпис: ……………………… 

                                                                                        /проф. д-р Н. Стоенчев/ 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 


